

外交部驳蓬佩奥涉疆言论

任何干涉中国内政的企图都注定失败

新华社北京6月11日电(记者吴嘉林)针对美国国务卿蓬佩奥发表关于中国新疆的言论,外交部发言人耿爽11日表示,蓬佩奥对新疆缺乏最基本的了解和认识,打着人权、宗教的幌子干涉中国内政,这样的企图注定会失败。

在当日例行记者会上,有记者问:一段时间以来,美国国务卿蓬佩奥发表了一些关于中国新疆的言论。中方对此有何评论?

“无论是在中国还是在美国都有一句‘眼见为实’。我不

知道蓬佩奥先生有没有去过新疆,但从他散播的那些关于新疆的不实之词来看,他对中国新疆缺乏最基本的了解和认识。”耿爽说。

他表示,新疆根本就不存在所谓的“再教育营”。新疆依法开办职业技能教育培训中心,目的是帮助少数受恐怖主义和极端主义思想侵蚀的人重回正轨,帮助他们掌握自食其力的技能并最终重新融入社会。建立教培中心以来,新疆已经近三年未发生过暴力恐怖事件,安全形势得到了极大的改观。

耿爽说,新疆各族人民依法享有充分的宗教信仰自由,这一事实有目共睹。新疆现有清真寺2.44万座,平均每530位穆斯林就拥有一座清真寺。“根据我看到的公开数据,美国全国的清真寺数量还不到新疆的十分之一”。

耿爽表示,维吾尔族文化得到有效的保护和发扬。新疆维吾尔族人民依法享有使用本族语言文字的权利。新疆的媒体使用汉、维吾尔等多种语言进行广播出版,维吾尔木卡姆艺术被列入联合国教科文组织“人类非

物质文化遗产代表作名录”。

“我刚才说过,蓬佩奥先生似乎对新疆缺乏基本的了解,但这并不是问题的关键,问题的关键是,他愿不愿意去了解一个真实的新疆。如果置事实和真相于不顾,醉心于编织谎言和谬论,妄图打着人权、宗教的幌子,干涉中国内政,那就是性质完全不同的另一回事了。”耿爽说。

“我要提醒蓬佩奥先生的是,他的公开表演越充分,他的真实面目暴露得也就越充分。任何干涉中国内政的企图都注定会失败。”耿爽说。

泰国国王批准巴育出任总理

据新华社曼谷6月11日电(记者杨舟)泰国国王玛哈·哇集拉隆功11日批准巴育出任泰国新一任总理。

泰国媒体预测,巴育将建立以人民国家力量党为首的19党联合政府,组成不超过36人的新一届内阁。

2014年,泰国军方发动政变推翻英拉政府。时任陆军司令的巴育随后领导成立全国维持和平秩序委员会,担任总理并执政至今。今年3月,泰国举行政变后首次国会选举,选举产生下议院500名议员。上议院250名议员则由全国维持和平秩序委员会委派。6月5日,在上下两院联席会议上,巴育获得500票支持,当选总理。

根据泰国宪法,全国维持和平秩序委员会将在新一届内阁成立后解散。

巴民众申报隐匿财产可享税收优惠或豁免

新华社伊斯兰堡6月10日电(记者蒋超)巴基斯坦总理伊姆兰·汗10日敦促本国民众申报隐匿的财产和银行账户,以帮助政府增加税收。

伊姆兰·汗当天通过巴基斯坦国家电视台发表讲话时表示,政府近期通过了一项资产申报计划和税收特赦计划,民众在6月30日前向税务部门申报隐匿的财产和银行账户,可以享受税收优惠或豁免政策。

伊姆兰·汗说,政府已经收集了“假账户”和隐匿资产信息,并同多国就该问题签署了相关协议,逾期申报的人将无法享受税收特赦政策。

伊拉克库区新主席就职

新华社巴格达6月10日电(记者张森)内奇尔万·巴尔扎尼10日在伊拉克库尔德自治区(库区)首府埃尔比勒宣誓就任库区主席。

内奇尔万·巴尔扎尼生于1966年,自2012年3月起担任伊拉克库区政府总理。在去年9月举行的库区议会选举中,内奇尔万·巴尔扎尼所在的库尔德斯坦民主党取得领先,赢得111个议会席位中的45席。今年5月,内奇尔万·巴尔扎尼被新议会选为库区主席。

近年来,伊拉克中央政府和库区在石油资源利益分配和驻军等问题上齟齬不断。2017年9月25日,库区举行独立公投。伊拉克中央政府表示强烈反对,随后出台一系列反制措施。2017年11月,推动公投的库区主席马苏德·巴尔扎尼辞职。

马里一村遭遇袭击至少95人死亡

新华社达喀尔6月10日电(记者邢建桥)巴马科消息:马里政府10日下午发布新闻公报,证实马里中部一个多贡族村庄遭遇不明身份武装分子袭击,造成至少95人死亡。

马里政府在公报中说,一伙不明身份的武装分子当地时间10日凌晨3时左右袭击了位于马里中部莫普提区的一个多贡族村庄,造成至少95人死亡,另有至少19人失踪。目击者说,这个村庄已经被焚毁,除20余名多贡族村民可能逃脱外,其余多贡族村民已被杀害。

近几年,马里中部地区部落冲突加剧,主要集中在游牧部族富拉尼族与从事农耕的班巴拉族和多贡族之间。

纽约直升机在大厦楼顶坠毁

激起美国民众“9·11”记忆

综合新华社纽约6月10日电(记者长远)一架直升机10日下午在美国纽约曼哈顿中城一座大厦楼顶坠毁,飞行员丧生。

坠机事故发生在美国东部时间10日下午1时45分左右,当时纽约正在下雨,雾气很大。一架直升机在曼哈顿第七大道一座大厦楼顶坠毁并起火,但火势很快得到控制。

这座大厦是一栋50多层的写字楼。坠机事故发生后,楼内人员被撤离,大厦周边几个街区被封锁。据称,事故发生时整座大厦都在晃动。

纽约警方表示,初步调查显示,直升机坠毁原因很可能是迫降失败。机上除飞行员外没有其他乘客,飞行员死亡。

美国联邦航空管理局表示,美国国家运输安全委员会将对这起坠机事故展开调查。根据美国联邦航空管理局的资料,死亡飞行员麦科马克有15年的飞行经验,去年获得飞行员教练资格。

事故最关键的谜团是什么涉事直升机可以在严密控制的曼哈顿空域飞行。要想进入附近地区,飞行员需得到机场交通管制塔台的批准。

事故发生大楼靠近时代广场与特朗普大厦。据美国全国广播公司(NBC)报道,这起意外让纽约市民回忆起“9·11”事件的惨痛经历。在2001年9月11日,恐怖分子劫持的飞机撞毁了纽约世界贸易中心的双子塔。据《纽约时报》报道,消防队员冲向屋顶、员工沿着楼梯向下疏散的过程,令“9·11”事件的记忆浮现。



这是6月10日在美国纽约曼哈顿拍摄的直升机在楼顶坠毁的写字楼 新华社记者 王迎 摄

美墨协议又添变数 美方再祭关税“法宝”

新华社北京6月11日电 美国总统特朗普10日表示,美国和墨西哥就边境非法移民问题达成的协议中,有尚未公开的条款仍待墨立法机构批准。若条款未获通过,美国将恢复对墨输美商品加征关税。而墨方则表示,协议内容皆已公布。

特朗普10日在社交媒体上表示,未公开的美墨协议条款将在不久的将来公布,且需经墨立法机构投票批准。他说,不认为投票会有问题,但若因为任何理

由这些条款未获通过,美方对墨输美商品加征的关税将会恢复。

这一威胁距离特朗普宣布与墨方达成协议仅3天。特朗普9日也曾警告,墨西哥如果因为“某些未知原因”与美方合作失败,美方“总能回到先前有利可图的关税立场”。

当前,美墨协议在美国国内正面临质疑,美国媒体认为其中没有多少新内容。例如,协议提到,墨方同意采取调派国民警卫队等举措应对非法移民事宜,但

《纽约时报》援引美墨官员的话说,墨方今年3月就同意向边境调派国民警卫队,阻截取道墨西哥北上美国的中美洲移民。

对于美墨协议是否存在未公布的内容,墨方表达了不同看法。墨外长埃布拉德10日对记者表示,墨美7日达成一致,相关内容已对外公布。如果未能有效减少中美洲非法移民数量,墨美将商讨进一步行动。他说,除此之外协议并无其他内容。

美国智库布鲁金斯学会全球

经济与发展研究员杰弗里·格茨认为,美国为逼迫墨西哥就范一再祭出关税“法宝”,此举令本届美国政府在贸易与国家安全问题之间的界限更加模糊。

美国媒体认为,在移民问题上立场强硬是特朗普胜选的重要因素,也被视为他在2020年竞选连任的重要筹码。美国拉斯穆森民调报道公司近期一项民调显示,超过七成潜在共和党选民认为非法移民是“非常严重的问题”。